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A nagygyűlés.
Az országos római katholikus nagygyűlés 

megint reá fordítja a figyelmünket olyan igazsá­
gokra, amelyeket nagyon régen ismerünk, de 
amelyeknek szemeink elé tárása sohasem tör­
ténhetik elégszer.

Nem leltei érdektelen magának annak a 
megfigyelése sem, mennyien és kik voltak jelen 
eme nagygyűlésen. Hallom olyanoktól, akiknek 
ítéletét higgadtnak és elfogulatlannak ismerem, 
hogy a nagygyűlés egyáltalában nem hatott a 
tömegével és ha az lett volna a cél, amit egyik 
szónok hangsúlyozott: megmutatni, milyen so­
kan vannak, — nem lehetne sikeresnek mon­
dani a bizonyságot Ám ezzel szemben azt kér­
dem : ha mi. akik előszeretettel beszélünk a 
demokratikus mivoltunkról, ha mi, akik mind 
egyféle nép, szín magyarok vagyunk, ha mi 
mozdulunk meg így, tudunk-e több embert ösz- 
szegyűjteni, mint amennyit a katholikus nagy­
gyűlés egybehozott?

Azt is látom, hogy a jelenvoltak névsora 
nem valami fényes. Egy pár fiatal főhercegen, 
egy néhány mágnáson kívül az előkelőségek­
ként felsoroltak jórésze alig ismert és nagyob­
bá ra idegen hangzású név, mintha csak nem is 
Magyarországról volna szó. De azt kérdem : hát 
ha mi, akik egyházalkotmányunkat a világiak 
paritásos jogával építettük fel, — ha mi, akik 
papjaink szegénységét híveink áldozatkészségé­
vel, püspökeink egyszerűségét világi uraink fé­
nyével pótoltuk, — ha mi mozdulunk, meg így, 
a mi jelen voltjaink közt ott díszeleg-é a törté­
nelmi nevet viselők hosszú sora ?

Arról is jó tudomást szerezni, hogy mimin­
dent beszéltek ott. Hallom ugyan a lesújtó kriti­
kát, hogy a beszédek nagy része nem volt méltó 
a magyar római katholikusság magas értelmi 
és erkölcsi színvonalához, mert demagógia 
mindaz, ami valótlanságok célzatos előadása és 
mindaz is, ami bizonyításra nem alkalmas igaz­
ságoknak hangulatkeltő fitogtatása. Magam is 
azt mondom, hogy erkölcsi erő és érték szem­
pontjából a forradalmat előkészítő radikális és

szociálista szónoklatokkal egyvonalú az olyan 
beszéd, amely a 16-ik században ránk zúdult 
nemzeti hanyatlást — melyről mindenki tudja, 
hogy nem a mohácsi vésszel kezdődött, hanem 
a Mátyás halála utáni általános romlással, s 
melynek legborzalmasabb kicsattanása a 
Dózsa-féle lázadás a reformáció kezdete előtt 
három évvel történt — a vallási egység megszű­
nésére alapozza ; — vagy amely Beöthy Zsol­
tot okolja azért, hogy a magyar ifjúság az iro- 
lalomtörténetben a protestánsokat látja előtér­
ben ; — amely tehát Csokonai, Kazinczi, Köl­
csey, Berzsenyi, Petőfi, Arany, Tompa, Ke­
mény, Jókai, Madách és a többiek nagyságái 
Beöthy Zsolt kitalálásának nézi; — sőt amely 
a katholicizmus nemzetépítö voltának bizony­
ságául a Nagy Lajos és Mátyás korának ragyogó 
voltát említi, mintha bizony nemzeti dicsőség­
ből aláhanyatlások nem következtek volna be 
tisztán katholikusnak maradt népeknél (s,pa- 
nvolok) s viszont nagy nemzeti erők nem fej­
lődtek volna ki épen a reformáció után (ango­
lok és más germán népek).

Ám azt kérdem : vájjon, ha mi, akik a tu­
dományos kutatást főfeladattá tettük, ha mi, 
akik még vallási szertartásaink végzésénél is 
nem a kedélyre, hanem az értelemre akarunk 
hatni, nem megnyerni, hanem meggyőzni kí­
vánunk, — tehát ha mi tartunk eféle gyűlése­
ken eféle beszédeket, mi magunk megőrízzük-e 
magunkat minden demagógiától s akarjuk-e és 
merjük-e mindig s mindenben a tiszta igazsá­
got hirdetni ? Sőt: nem adjuk-e oda magunkat 
mi magunk is olykor az ellenfeleinknek,. ke­
resve és szolgáltatva nekik bizonyságot mi el­
lenünk? Nem hirdetünk-e divatos hóbortnak 
hódolva, vagy a hatalomtól megfélemlítve, vagy 
a népszerűség kincsétől vezetve mi magunk is 
ostoba tanításokat a reformációnak a destruk­
ció felé vezetéséről s nem támadunk-e magunk 
is a magunk nagyjai ellen ?

Mindezeknek és az ezekhez hasonló számos 
kérdéseknek megfontolása pedig vezessen ben­
nünket a szentírás parancsának követésére • ne 
legyünk felettébb igazak. Ne kicsinyeljük római

Ennek a kettős számnak ára 200 korona.

Negyvenharmadik évfolyam.
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katholikus testvéreink munkájának sem jelen- 
tőségét, sem értékét» hanem fontoljuk meg, mit 
tudunk mi magunk cselekedni és cselekedjünk, 
.lobbal és többet érőt, ha lehet, mini ók. De 
mozduljunk meg és tartsunk össze, legalább 
úgv, mint ők. A" magyar nemzeti kültura szol- 
gálatában elődeinktől végzett munkára épített 
öntudat nem lehet kevesebb értékű miközöt- 
tünk. A számbeli különbségei pedig bőven ki­
egyenlíti a gyökeres magyarságban xaló egység 
cgybeforrasztó ereje.

Egyetemi tanévnyitó imádság.
írta és elmondotta Dr. Varga Zslgmond egyet, tanár.

Előfohász.
A mi hitünknek kősziklája s 

a mi reménységünk Te vagy és 
Te maradj, óh Isten, mindörökké — 
Ámen.

Mindenható Isten, mennyei Édes Atyánk ! 
Meghálálhatatlan bölcs végezésedből íme új 
munkaesztendö nyílása gyűjt tábort szent hajlé­
kodba, hogy az örvendező sereg hallja felséges 
megbízásodat s vegye égi áldásaidat. 1 öled 
akarjuk megtudni, oh Uram, hogy minő szent 
hivatás munkálására jegvzed el népedet s. Id­
led kérjük. Tőled várjuk küldetésünk megszen- 
ielődésben koronázódó sikerét i.s Megkesere­
dett sziveknek, ereje vesztett telkeknek mun­
kára induláskor ugyan káprázatos sikert szo­
kott eleikbe varázsolni a világ, könnyű ólakat 
jelöl ki haladásra az indulat, — de nekünk a Te 
kijelentésed egyedüli szövétnekünk, mi egyedül 
csak Tőled : jóságodból, szent Lelked csalatkoz- 
hatatlan útmutatásából akarjuk megtanulni, 
hogy mi a Te dicsőségedre s leikeink idvessé- 
gére való. Elmúlhatik tölünk a világ hiú ábrá- 
zatja, bolondoknak látszhatunk hitünkért, cse­
lekedeteinkért, ha Te vagy a mi kősziklánk és 
erős horgonyunk, soha semmiben meg nem 
fogyatkozunk. Oh taníts azért Mi Urunk Iste­
nünk, minket é.s ifjainkat az új esztendőben új, 
nagyszerű hivatás ismeretére, hogy az eddigi 
mértéknél jobban szolgálhassunk Téged, ird be 
kijelentés-akaratodat szíveinkbe, hogy minde­
nütt és mindenben megérezhessük jelenlétedet 
s munkánk végén ott lássuk fényleni országo­
dat, kicsinységünkben megdicsöülni istensége­
det. — Dicséret és magasztalás szálljon szent 
nevedre, hogy adtál nekünk kijelentésed véte­
lére új alkalmat s a Hozzád ragaszkodásra meg- 
ingattiatlan erős hitet!

Mi Urunk Istenünk, bölcs akaratodból íme 
új, tanulásra, komoly munkára rendelt iskolai 
esztf ndö ! Minden napja, minden órája egy-egy 
felséges ígéret, kegyelmed ajándéka, — csak 
bölcsességed tervei szerint tudjuk használni ! 
Mennyi reménység, mennyi küzdelem, mennyi 
lemondást kívánó hősies erőfeszítés, de mennyi

Istenáldás is ! Oh jer választolt nemzetség, egye­
temünk ifjúsága s dicső elődök nyomdokaiba 
lépve, légy e. munka hűséges végezöje s a hív 
munka jutalmául adódó isteni kegyelemnek 
is boldog birtokosa !

Mennyei Édes Atyánk, — övök isteni böl­
csességed nem kisebb feladatra hív ez új eszten­
dőben, minthogy legyünk és maradjunk az 
evangéliom buzgó hirdetői, igazságának terjesz­
tői szerte a világon. És mi szent alázattal boru­
lunk le Elölted, hogy c legmagasztosabb hiva­
tásra méltattál bennünket. Próféták utódaivá, 
hitvalló apostolokká dicsőülhetünk ez úton mi 
és a mi ifjaink —- kiki a maga munkákéi é-
ben_, mert evangéliomod nem tantételek gyűj-
teménve, nem üres bölcselkedés, nem képmu­
tató álszenteskedés, nem is önmagunk hiú 
mutogatása —: az evangéliom mindennél több : 
a Te élő erőd minden hívőnek idvességére. Min­
den becsületes munka egy-egy részlet lehet az 
evangéliomból: letidpásztori-képzés, jogkeresés, 
testi gyógyítás s új ismeretek gyűjtése az emberi 
tudomány legszélesebb mezején, — de a Te 
evangéliomod mégis mindezeknél hasonlíthatat­
lanul több : a te élő lelked, bűnöket megbo­
csátó szereteted, igazságot és könyörületességet 
gyakorló jóságod, páratlan hatalmad a világon 
és a világban ! Vakoknak világosság, süketek­
nek hallás, szenvedőknek gyógyulás, foglyok­
nak szabadulás s mindeneknek örömhír a te ál­
landóan munkás szeretetedről, mely az eszkö­
zök sokfélesége által viszi egyre közelebb a tö­
kéletes váltsághoz az embervilágot : ez az evan­
géliom, a Te evangéliomod. Mindennek alapja : 
lélek és élet: Oh hogyne volna ifjú egyetemünk 
legnagyobb dicsekedése, hogy e felséges meg­
bízatásod szolgálatában állhat s nekünk, veze­
tőknek és ifjainknak a legkiváltságosabb öröm : 
így dicsőíteni Tégedet? Áldott legyen szent ne­
ved, oh Uram, hogy a legvígasztalanabbnak 
látszó helyzetben : a bűnök és a rút önzés, az 
erkölcsi és anyagi leszegényédés ijesztő korsza­
kában. a bosszú és békétlenkedés jelen viharter­
hes világában az evangéliom hirdetés e megdi- 
csőítö munkáját bíztad mi reánk, hogy annak 
jutalmában : isteni kegyelmed csodálatos áldá­
saiban is annál biztosabban részeltethessél ben­
nünket.

Hirdetjük Uram a: egyedüli, örök evangé­
liumot s megnyerjük kegyelmedéi. Oh mily föl­
emelő ludat és mily boldogító érzés, hogy az 
evangéliom hirdetőkre kiárad isteni kegyelmed 
s mit érdemek hosszú sora nem tudna biztosí­
tani, megadatik az az élő hitnek ingyen. És mi­
énk leszen a kegyelem s a kegyelemmel együtt 
minden, mi az evangéliom életét, valóságát, 
szent Lelked lakozását bizonyítja mi bennünk. 
Oh add — add nekünk Uram e kegyelmet, nél­
küle egyenként és összesen elveszünk,.

Hol él ma az emberszívekben isteni jóságod 
szikrája ? Ki törődik ma örök parancsolatid-
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dal ? Kinek kenyere a Te igazságod s itala világ- 
megváltó szereteted ? Hol látható az arcokon 
igazi keresztyéni, még a szenvedésekben is bízni 
tudó ártatlan öröm ? Hol nincs bűn, mely letá­
rolással lényégét mindent ? Irigység, káröröm, 
bosszú hol ne ülnék diadalukat ? Merre keres­
sük a lélek uralmát, hol találjuk fel a népek em­
bertestvériség által biztosított szabadságát ? Hol 
virágzik az önzetlen munka, hova veszett ki a 
szívekből a te örök evangéliomod tudata és élő 
valósága ?

És ha szerencsétlen népünkön tekintünk 
végig? — oh Uram ! Bűn, harag és gyűlölet itt 
is mindenütt, a kiválasztottságnak, a többre el- 
hívatásnak, a próbáltatások tüzén keresztül 
szükséges megtisztulásnak, magasba emelkedés­
nek szinte semmi nyoma. Leomlott tűzfalak, 
összedőlt reményvárak, közönnyé fagyott hitet­
lenség, átkozódó dac, egyéni célok kergetése a 
közcélok felett és helyett s szent nevednek csak 
az ajkakon hordozása, de nem a szívekbe vé­
sése : hol élhet itt örök evangéliomod s miben 
jelentkezhetik oh Istenünk, Atyánk csodatevő 
isteni kegyelmed ? Emberek a megélhetés kö­
nyörtelen küzdelmében érzéketlen húslöme- 
gekké válva, intézmények a legtöbbször gépies, 
léleknélkülí munkájukkal s nemzetünk virág­
zása : a máskor oly boldog ifjúság is most szinte 
lefagyott szirmokkal: hol ígérkezik itt gyü­
mölcsteljes, boldog érés s miből épül itt tiszte­
letednek : a mi égi és földi üdvösségünknek hó­
fehér oltára ?

Ah Uram ! Leroskadunk a feladat nagysága 
alatt, hogy ily helyzetben s ily körülmények kö­
zött méltatod egyetemünket s annak elkötele-. 
Zeitjeit evangéliomod hírnökeivé, de bízó hála­
adással vállaljuk az evangélisták tisztét, mert 
ahol e munka foly : ott van áldásul, ott van se­
gítőül : örök isteni kegyelmed.

És e kegyelem áldó támogatása mellett mi 
haladunk mind előbbre. Szent örömmé magasz­
tosul mindennapi munkánk végezése s Lelked 
élő hatásai által megteljesedve többé nein ter­
het látunk a szürke feladatok megoldásában, 
de elhívatásod kitüntető bizonyságait, hogy di­
csőségedre munkálkodhatunk.

Orcáinkról eltűnik a fájó lemondás, az idők 
szántotta gond s mint hivatalosaid, ingyen ke­
gyelmed osztályosai járunk dicsőséged sugarai 
által beragyogva az emberek között. — Ifjúsá­
gunk arca fénylik, virágzása gazdag gyümölcsö- 
zést érlel, a vezetők mint folyók partjaira ül­
tetett fák, egyetemünk pedig a lelki tisztaság­
nak, a te ismereteden és félelmeden alakuló ha­
misítatlan tudománynak, az igazság teljességé­
ből táplálkozó lelki és erkölcsi szabadságnak le- 
döothetetlen temploma.

És a Te kegyelmed libbennünk és miálta­
lunk továbbra is csodákat mivel. Evangéliomod 
hirdetése nyomán megmozdul az emberekben 
a szív, látni, eszmélni kezdenek, kik előbb a ha­

rag és szenvedély fiai voltak s lassanként elve­
szíti uralmát a bűn. Az igazság, mely. itt a föl­
dön elbukott, Tenálad újra jogaihoz jut az ég­
ben s a nyers erőszak, a féktelen leigázás he­
lyébe a világ is bölcsebbnek ítéli újból trón­
jára ültetni, mint az emberi békesség egyedüli 
szilárd fundamentumát.

A megszáradt tetemek új életre kelnek, az 
elválasztott részek ismét egymásra találnak, ki- 
vész a lelkekböl az önzés s az emberek milliói 
neved imádásában egyező akarattal lakoznak 
egymás mellett. És kegyelmed működése végső 
megkoronázásaképen Egységes birodalommá, a 
Te fiaid országává alakul át az ég és a föld, 
melyet szent Lelked tart össze s melyben Te 
vagy az igazságos, a dicsőséges, az örökkévaló 
király.

... Látások fénylő távlata ez, oh szerető 
mennyei Édes Atyánk, de oly édes érte küzdeni 
s oly ~ boldogító " mielőbbi megvalósulásában 
hinni.

Szivünk, lelkünk bensőséges felbuzdulásá­
val kérünk, esedezünk, oh Uram, avasd a mi 
egvetemünket e romolhatatlan lelki érték soha 
meg nem lankadó munkás eszközévé, tanárait, 
hallgatóit s minden hozzátartozóit isteni kegyel­
med elpecsétell bizonyságtevőivé! Áld meg be­
köszöntő új esztendőnk szellemi erőfeszítéseit, 
minden Te nevedben vállalt becsületes igyeke­
zetünket, hogy örüljön a mi szivünk s az egész 
világ teljesedjék be isteni dicsőségeddel. Szent 
Fiadért a Jézusért kérünk. Ámen.

Utóima.
Mi Atyánk Istenünk! Terjeszd ki védő ol­

talmadat egyetemünk őrhelyére, mely igaz szol­
gád fényes nevét hordja szent jelkép gyanánt 
homlokán. Add a Te Lelkedet munkásaiba, 
hogy hív és engedelmes eszközök legyünk üdv­
terved szolgálatában ! Áld meg e nemes várost, 
egyetemünk székhelyét, melynek százados ki- 
válts ága tiszteleted oltárán a közműveltség ci- 
dekében a leggazdagabb áldozatokat mutatni 
be. Fedezd be védő szárnvaiddal e megcsonkí­
tott árva hazát s teljessége, régi épsége vissza­
adásával gyógyítsd be — mint igazi orvos — 
fájóan vérző sebeit! Szent Lelked ihlesse, böl­
csességed vezesse munkáikban nemzetünk fe­
lelős kormányférfiait s legelső emberét: kor­
mányzóját is, hogy ők is megtéveszthetetlen 
biztossággal vezessenek az óhajtott rév feje. 
Áldj meg — ki jó és személyválogatás nélkül 
irgalmas tudsz lenni: kicsinyt és nagvot, érde­
mest és érdemetlent, szegényt és gazdagot egy­
aránt, hogy áldásaidban megismerjen Téged 
még az is, ki nem akar és hogy egyre láthatóbb 
lelki kövekből megépüljön lassanként már itt e 
földön a Te országod: minden keresztyén szív 
legforróbb imádsága. Ámen.
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E! cry ház

A csonka-nagyszalontaí egyház­
megye 1923. évi rendes közgyűlése.

Az anyaegyházmegyétöl való elszakadása 
és újonnan való megalakulása óta harmadik 
rendes közgvülését f. évi aug. 30. napján Zsa- 
dányban tartotta meg 15 egyházközségből álló 
egyházmegyénk.

A régi megszokottformáktól eltérően a 
gyűlést templomi istentisztelettel nyitottuk 
meg. ahol Pereez István lelkészi jegyző imádko­
zott és Szabó István esperes tartott magas szár- 
nvalású ünnepi beszédet, a templomot csaknem 
teljesen megtöltő nagy közönség előtt. Az alig 
10 nappal előbb harangot avató zsadányi hívek 
előtt — akik követendő jó példa gyanánt jár­
nak elől az egyház és az iskolák iránt való ál­
dozatos szereietben — s elöljáróik megbecsülé­
sében : Esperes ur mindenekelőtt a véletlennek 
arra a csudálatos találkozására mutatott rá, 
hogy az 1822. évben a bihari és békésbánáti 
tractusok egy részéből alakított szalontai egy­
házmegye épen 100 évvel ezelőtt, 1823-ban tar­
totta meg Zsadánvban első rendes közgyűlését 
nagy nevű és áldott emlékű vezetőinek, boros- 
jenői Tisza László vicecurátornak és Bor Ist­
ván zsadányi lelkész, a tractus első esperesének 
vezetése alatt. Azután megkapó szavakkal vá­
zolta ennek a 100 esztendőnek a küzdelmeit, 
csodás sikereit, mostani szomorú viszonyain­
kat ; s a múlt tanulságaiból biztatást hirdetve 
a sivár jelenre és a bizonytalan jövendőre, — 
lankadatlan kitartásra, áldozatos szeretetre, fá­
radtságot nem ismerő munkálkodásra buzdítva 
az egyházak összesereglett képviselőit s a buz- 
góságban elöljáró zsadánviakat: apostoli szelíd 
lelkének minden melegségével ádott meg ben­
nünket.

lédv Domokos sarkadi főszolgabírót eskettük 
fel. Közülök Csák József köszönte meg a pres­
bitériumnak egyhangú bizalmát, kijelentvén, 
hogy állásukat csak ideiglenes jellegűnek tekin­
tik/mert elképzelni is lehetetlenségnek tart­
ják, hogy a trianoni határok és anyaegyház­
megyénktől való megválásunk örökösek lehes­
senek.

A nagy gonddal összeállított esperesi je­
lentésből megnyugvással vette tudomásul köz­
gyűlésünk, hogy a bellii vatalnokok fizetési 
ügye, 2 egyházat kivéve, mindenütt rendezve 
van és hogy itt is meg van a hajlandóság a pres­
bitériumok részéről a rendezésre s minden re­
ménységünk meg lehet rá, hogy kölcsönös en­
gedékenységgel bírói beavatkozás nélkül is célt 
érhetünk még az esztendő folyamán.

A tanügyi bizottsági és számvevőszéki je­
lentések után az anyaegyházmegyével közös in­
tézmények, a gyámintézeti és közigazgatási 
pénztárak értékeinek megosztására vonatkozó 
bizottsági jelentéseket tárgyaltuk. A gyáminté­
zetnél a lelkészi állások alapul vételével a 
vagyon 66%-a jutott az anyaegyházmegyének, 
34%-a nekünk, — míg a közigazgatási pénztár­
nál a népesség megosztása szolgálván alapul, 
50% az anyaegylíázmegyének, 50% pedig ne­
künk jutott" Szomorú idők szomorú leszámo­
lása, amit megkövetelt a haladó élet! Vájjon 
mikor jön el ismét az idő, amikor a most szét­
forgácsolt erők egyesülhetnek a közös naffv cé­
lok0 szolgálatára ?... Egyelül csak a gondviselő 
Isten tudja !

Ezután az egyházmegye ügyészi állását töl­
töttük be, megválasztván dr. Jakó János kir. já­
rásbírót és Nagy Zoltán nyug. főszolgabíró zsa­
dányi földbirtokost, — a gyámintézet ügyészévé 
pedig dr. Fehér Gyula sarkadi ügyvédet.

\z istentisztelet végeztével a fiúiskola tan­
termében gyűltek össze a közgyűlés alkotó tag­
jai. valamint a Zsadányból és a vidékről nagy 
számban összesereglett érdeklődők. Itt Dr. 
Szarka Sándor, az egyházmegye általános sze­
retetnek és tiszteletnek örvendő gondnoka üd­
vözölte a tőle megszokott meleg szavakkal a 
gyűlés tagjait s nyitotta meg a közgyűlést. A 
vándorgyűlések egyik áldásos hatását éreztük 
mindjárt a gyűlés tagjainak számbavétele után 
abban az örvendetes tényben, hogy valamennyi 
egyházunk képviseltette magát s pusztán csak 
egyik világi tanácsbiránk és egyik lelkésztár­
sunk hiányzott az alkotó tagok közül, mind 
a ketten halaszthatatlan hivatalos elfoglaltságuk 
miatt

A tárgysorozat megállapítása után a tiszti­
kar kiegészítése céljából választott új tanács- 
birákat: Csák József komádii lelkészt és Czeg-

A különböző helyi érdekű ügyek elintézése 
után Tatár Balázs világi főjegyző indítványára a 
szeretet minden melegségével üdvözöltük anya- 
egyházmegyénket és annak szívünkhöz forrott 
esperesét, " nagy tiszteletű Böszörményi Lajos 
urat, 50 esztendős lelkészi jubileuma alkalmá­
ból is. Az átírat megszerkesztésére Szabó István 
esperes urat kértük fel.

A 35 számból álló tárgysorozattal délre vé­
geztünk. A szokásos közebédet a zsadányi egy­
ház adta magyaros vendégszeretettel. Az ízle­
tes, gazdag ebéden a felköszöntők hosszú sora 
mintha a régi jó időket varázsolta volna vissza 
egy-egy pillanatra, amikor nem is olyan régen 
Dél-Biharnak és Aradnak testvéri szeretetheti 
összeforrott lelkészi kara nemcsak egyhámegyei 
gyűlésre, hanem baráti találkozóra is jött össze 
Szalontára.

A közebéd után este 9 óráig bírósági ülések 
voltak. Szomorú jelensége a mostani szomorú 
időknek, de jellemző turáni voltunkra is, hogy 
közelebbi közgyűlésünk óta, nem egészen 11
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hónap alatt, — 17 bírósági ügy keletkezett s 17 
ügyben kellett ítélkeznie a bíróságnak.

Körösnagyharsány, 1923 szeptember 30.
Perecz István.

Vasárnapi iskola.
Vasárnapi iskolai tanfolyamot rendezeti a 

tiszántúli református egyházkerület lelkész­
képző-intézete okt. 8—15. napján. A tanfo­
lyamra jelentkezett vidékről 39, helyből 31 rag ; 
a vidékiek közül 10 indokoltan elmaradt, a 
megjelent 29 vidéki közül 20 lelkipásztor, 1 lei­
ké szíré, 7 tanító és tanítónő és 1 óvónő ; a hely­
beliek közül nem maradt el senki az előadásról. 
Az előadások állandó törzshallgatósága tehát az 
a 60 tag volt, akik példás szorgalommal vettek 
részt az előadásokon és azokat jegyzeteikkel kí­
sérték, de ezeken kívül, amennyiben idejük en­
gedte, a városból több buzgó atyánkfia jött el 
közénk : olyanok, akik nem kis lelki áldásokat 
vittek magukkal. Ezek közé számítom a tiszte­
letreméltó társaság mindama tagjait, akiket kö­
rünkben tisztelhettünk.

Napi munkánkat mindig Istenhez való fo­
hászkodással és szent igéjének hallgatásával 
kezdtük. Ezeknek a reggeli áhítatoknak vezetői 
voltak : Dr. Erdős Károly, Makay Lajos, Uray 
Sándor, Dr. Ferenczy Gyula, Dr. Révész Imre.

Előadóink voltak : Nagy István, aki 6 órán 
módszertant adott nagy alapossággal, 2 órán 
előkészítő órát vezetett gondos irányítással, Dr. 
Révész Imre 2 órán a katekhumenátust ismer­
tette mély tudományossággal, Szele Miklós Jé­
zus életéről értekezett 5 órán józan kritikával és 
evangéliorni hittel, Uray Sándor az énektanítás­
ban volt fáradhatatlan és mintaszerű 3 és fél 
órán, id Victor János 4 órán a gyermeklélek­
tanba vezette be a hallgatóságot csodálatosan 
szemléltetve, 2 órán pedig a vasárnapi iskolá­
ról adott általános ismereteket széles látókör­
rel, ifj. Victor János a vasárnapi iskola munka­
körét és feladatát jelölte meg hatalmas előadás­
ban.

Tanítási gyakorlatot mutatott be kedden 
id. Victor János, szerdán Szele Paula, csütörtö­
kön Erdey Erzsiké, pénteken Dr. Ferenczy 
Gyula, szombaton Boross Erzsiké, hétfőn Tisza 
Imre. Kedves volt látni a különböző vezetőknél 
a nagy gyakorlat bevált eszközeit, a szaktudás 
alkalmazását, az evangéliom ügyes kezelését, a 
gyermekek iránt való szeretet üdeségél, a Jé­
zushoz ragaszkodó szeretet munkáját és a gyer­
mekekkel együtt dolgozó készséget.

Szombaton este szeretetvendégséget tai tol­
tunk, amelyen Koncz Aurélné igazgató szíves 
üdvözlete, Uray Sándor áhitatos imádsága után 
püspökünk bibliamagyarázata volt a leg ki ma 
gaslóbb pont. Megértettük mindnyáján, hogy 
munkánk betöltésére páli elszántsággal kell ma­

gunkat elkötelezni, hogy Jézushoz juthassunk.
Id. Victor János alkalmi, Pataky László lelki- 
pásztor társunk köszönő szavai egészítették ki a 
kedves est kereteit.

Vasárnap d. e. minta- és próbatanitások 
voltak. Délután vallásos ünnepély volt, amelyen 
Baja Mihály olvasott bibliát és imádkozott buz- 
gósággal, id. Victor János beszélt meggyőző erő­
vel a vasárnapi iskola jelentőségéről és áldásai­
ról, majd ugyanő tolmácsolta Anstein János 
misszionáriusi főtitkár alkalmi előadását, amely 
a vasárnapi iskolának a külmisszióhoz való vi­
szonyáról szólott. Végül Nagy András kántor 
szép szóló éneke után Dr. Erdős Károly magya­
rázott bibliát.

Ebből a statisztikailag száraz beszámolóból 
mindegyre kedvesen csendül ki id. Victor Já­
nos neve, aki egyéniségének szeretet reméltósá­
gával, tanításának alaposságával nemcsak há­
lára kötelezte a tanfolyam minden egyes tag­
ját, hanem az Úr jóvoltából mint vonzó példa 
mutatta, milyen a lelkülele, szellemi világa an­
nak. aki évtizedeken át foglalkozik vasárnapi 
iskolával. A mi mennyei édes Atyánk adjon 
neki erőt, hogy vezethesse a nagyokat a kicsi­
nyekhez s a kicsinyeket a nagyokkal együtt az 
Űrhoz.

Hálás köszönet illeti meg mindazokat, akik 
a vasárnapi iskolai tanfolyam sikerében fára­
doztak. _____ __ __________________

Irodalmi szemle
A Magyar Traktátus Társaság ezelőtt kél 

évvel alakult néhány lelkes magyar református 
lelkipásztorból, akik összeraktak nehány koro. 
nat, abban bízva, hogy azzal kiadványok sorát 
indítva meg, hasznára lehetnek református egy­
házunknak. A megalakulás óta több füzetet ad­
tak ki. A régebbieket mind ismertettük már 
megjelenésükkor. Elmondottuk róluk, hogy jó 
munkák s ajánlottuk Olvasóinknak. Az igazi 
rendeltetését azonban mégsem a régebbi, ha­
nem a legújabban megjelent kiadványaival szol­
gálja a Traktátus Társaság, mert most ad olyan 
füzetkéket, amelyek teljesen népiesek, kedvesek 
és tanulságosak. Ilyenek: Czeglédy Sándoi, Som 
Gergely vasárnapi álma c. története, ugyan ö 
tőle Az öt lyoni diák, A nantesi varga, A meg­
mentett biblia c. magyaros fordítások, amelyek 
olcsók (alapáruk 20 fill., a legutóbb említette 
10 fill,), élvezetesek és vonzók. Nem kevésbbe 
jók Tildy Zoltán elbeszélései, A Tóth csalad 
esetei (alapár 50 fill.), Patkós Péter nehéz éj­
szakája (40 fill.), amelyek négy-négy elbeszélést 
tartalmaznak, úgy, hogy a négy-négy együtt tesz 
egy egészet fokozatosan haladva a végső cel, a 
jónak tökéletes megközelítése felé. Tildy Zol­
tánná, A gazdag Bodolav halála c. kis füzeteben 
(20 fill.) szépen színező, a magyar lélek finom-
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ságát és érzékenységét jellemzően feltáró mó­
don rajzolja egy nagy gazda utolsó óráit. Be. 
reczky Albert: Az angyal című elbeszélése (20 
fill.) a mindennapi élet mozzanaival és képeivel 
rajzolja Istennek csodálatos úlát és nevelő út­
mutatását a gyermek által. Megrázóan tanulsá­
gos naplótöredék olvasható Tóth Lajos, \an.e 
Isten? cimü füzetében (7 fill.). Az ilyen füzet 
igen sokszor többet ér. mint akárhány elvont 
igazságokkal telített könyv. A Két út című kis 
füzet az erény és bűn útját ismerteti teljesen a 
biblia szellemében fogalmazva. Ennek a füzet­
nek igaz nagy jósága abban rejlik, hogy az 
erény és bűn útjánál, ha csak vázlatosan is, de 
két.két nemzedék történetéi adja, hogy így nyil­
vánvalóan meglessék a magasabb lelki irányi, 
tás igazságos volta. — Ugyancsak a Magyar 
Traktátus Társaság ad ki kisebb traktátusokat 
is. Ilyenek : 1. Megemlékezzél az írnak napja„ 
ról c. négy lapnyi kis történet, amely lélekbe 
markoló módon indokolja a negyedik párán 
vsolat megtartásának helyességét. 2. A Szesz_ 
király diadaléneke, szintén négy oldal. Olyan 
eleven megszemélyesítése a szesz romboló ha­
talmának. hogy művészi kidolgozással akár pó­
diumon előadható, mint tanulságos monológ 
(6 fill.). 3. A mi hitünk, rövid összefoglalnia a 
református hitnek kellő védekezéssel egyes tév. 
tanitások ellen (6 fill.). — Mindezeket a füze­
teket őszintén ajánljuk Olvasóinknak terjesz­
tésre is. Reméljük, hogy a Magyar Traktátus 
Társaság kiadványait elküldi Sárospatakra s ott 
lelkésztestvéreinknek alkalmuk lesz megismer­
kedni ezzel az eredményesen működő Társaság­
gal és ennek életre való kiadványaival.

Különféléi
A Tisza István Tudomány-egyetem évnyitó 

ünnepélye. A különböző hatóságok, intézetek;, 
a katonaság képviselőinek, az egyetem tanárai­
nak, ifjúságának s nagy számú érdeklődő kö­
zönségnek jelenlétében folyt le f. évi október 
13-án a debreczeni Tisza István Tudomány­
egyetem ezévi megnyitó ünnepélye. Az ünnep­
séget bevezette a Nagytemplomban tartott isten- 
tisztelet, melyen a református főiskolai kántus 
énekelt s Dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár a 
lapunk jelen számában közölt megragadó erejű 
és szépségű imát mondotta. Az ünnepély folyta­
tása a kollégium dísztermében tartott egyetemi 
közgyűlésen folyt le, ahol is Dr. Teglize Gyula 
lelépő rector az elmúlt év eseményeiről szá­
molt be, Dr. Orsós Ferenc e. i. rector magnificus 
„Tudomány, művészet és hit“ címen tudós érte­
kezést tartott, Dr. Mitrovics Gyula bölcsészel- 
kari dékán Tisza István vértanú alakját idézte 
magvas és tömör gondolatokban a közönség 
emlékezetébe. Dr. Yerzár Frigyes orvoskari 
prodékán pedig az ifjúsághoz intézeti lelkes

exhortatiot. Az egyetemi közgyűlésen történt 
meg az új rector és az új egyetemi tanács ün­
nepélyes hivatalba iktatása is.

A pécsi Erzsébel-egyeteni iinnepics meg­
nyitása. Országos ünnepség keretében, gróf 
Klebelsberg Kunó vallás- és közokt. miniszter, 
a Magyar Tudományos Akadémia, a társegye­
temek, az érdekelt vallásfelekezetek és törvény- 
hatóságok képviselői jelenlétében nyitotta meg 
kapuit f. é. október 14-én a Pozsonyból elüldö­
zött s a nemzetgyűlés bölcsességéből Pécsre 
helyezett Erzsébet tudomány-egyetem új szék­
helyén először a tudományos munka számára. 
A fényes ünnepségek mindenben méltók voltak 
a nagy alkalomhoz s az eseményt előttünk kü- 
íönösképen emlékezetessé tette a Sopron szék-" 
hellyel az Erzsébet tudomány-egyetembe szer­
vesen bekapcsolt testvér ág. ev. hittudományi 
fakultás képviselőinek közreműködése az ün­
nepélyen, kiknek, valamint fakultásuknak a 
köz érdekében kifejtendő működésére Kapi 
Béla ev. püspök kért megható áldást s Thin­
ner Mihály a civitas fidelissima polgármestere 
ígért megértő, lelkes támogatást. Mi is szívünk­
ből kívánjuk, hogy a pécsi tud. egyetem s ág. 
ev. hittudományi kara a magyar tudomány és 
a magyar haza javára időtlen-időkig virá­
gozzék !

Magoss György Debreezen sz. kir. város 
új polgármestere. Hosszas üresedés után végre 
f. évi október 19-én új birtokost nyert Debre- 
czen sz. kir. város polgármesteri széke. E na­
pon ugyanis a sz. kir. város törvényhatósági 
közgyűlése nagy szótöbbséggel Magoss György 
városi tiszti főügyészt hívta el a város élére s 
ruházta fel a polgármesteri méltóság diszével. 
Magoss György nekünk régi jó ismerősünk. 
Kötelességtudása, munkabírása, fényes tehet­
sége s hithüsége korán bekapcsolták öl a kol­
légium ügyeinek intézésébe s annyi odaadás­
sal, oly önzetlen készséggel kevesen szolgálták 
az álma matert, mint ahogy ezt ő cselekedni 
tudta. ÚjJ méltósága a kollégiummal kapcso­
latban még többre kötelezi. És hisszük, hogy 
ő a város és az ősi iskola érdekeit ezután is 
úgy lesz képes összeegyeztetni, hogy e két ha­
talmas jactor között századok óta kifejlődött 
bensőséges szellemi kapcsolat még erősbödni 
fog mindkettőnek javára, hazánk virágozására. 
Ad multos annos !

Déri Frigyes Debreezen díszpolgára. A f.
hó 19-én tartott törvényhatósági közgyűlés 
Déri Frigyest nagy lelkesedéssel egyhangúlag 
Debreezen sz. kir. város díszpolgárává válasz­
totta. E választással Debreezen önmagát tisz­
telte meg, mert olyan egyénnek a nevét iktatta 
díszpolgárainak a sorozatába, akit magáénak 
mondani a világ bármely communitásának di- 
csekedése és méltó büszkesége lehetne. Déri 
Frigyes a legnagyobb magyar maecenosak 
egyike, ki egy élet becsületes munkájának leg-
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szebb virágait teszi le örök illatozóul a magyar 
kultúra oltárára. S Debreezen végtelenül bol­
dognak és szerencsésnek érezheti magát, bogy 
a Déri Frigyes szabad választásából épen ő le­
het ez oltár tartója, — a legkisebb hála tehát, 
melyet a fejedelmi alapítóval szemben leróhat, 
az, hogy öt a díszpolgárok között is a legelső­
nek tartja.

A RMLE kongresszusa és a vele kapcsola­
tos lelkészi továbbképző tanfolyam e hó 18-án 
Sárospatakon veszi kezdetét s 22-én zárul. Bő­
séges és változatos programm a továbbképző 
tanfolyam anyaga s a kongresszus napirendén 
is életbevágó fontosságú kérdések. Vajha fényes 
sikerű lefolyás s a legszerencsésebb irányú meg­
oldások lennék maradandó hatásúvá a magyar 
református lelkészek és tanügyi férfiak s^óbán­
tó rgó országos gyülekezését.

Római katholikus theol. fakultás a pécsi 
Erzsébet tudomány-egyetemen. Úgy halljuk, 
hogy a pécsi Erzsébet tudomány-egyetem rövi­
desen ykibővül egy római katholikus hittudo­
mányi karral. Nevezetesen a pécsi püspöki lel- 
készképzö-intézet kapcsolódnék bele az egye­
tembe teljes jogú fakultás jellegével és hatás­
körével. Ha ez eset valóra válik, úgy az Erzsé­
bet tudomány-egyetem lesz hazánkban az első 
olyan universitas, amelyen két egyenjogú s egy­
mástól természetesen teljesen független hittu­
dományi kar: egy ag. ev. és egy róm. katho­
likus fog párhuzamosan működni. Nem akar­
juk elvitatni, hogy Pécsett a majdnem színtiszta 
katholikus városban, a régi püspöki székhelyen 
sikerrel működhetik egy felállítandó róm. katli. 
hittudományi kar, csak arra akarjuk felhívni a 
magas államkormány figyelmét, hogy ez eset­
ben a budapesti és a pécsi hittudományi karok­
kal. szemben és azok mellett fokozott mérték­
ben jelentkezik a mi ref. hittudományi karunk 
továbbfejlesztésének a szüksége is s ennek ön­
magában legalább olyan erősnek kell lennie, 
mint a Pázmány-egyetem hittudományi kará­
nak. Hisszük, hogy e kívánságunk minden bi­
zonnyal megfelelő méltánylásra fog találni s 
ily reménységtől eltelve örülünk, ha a szellemi 
kutatásnak szerencsétlen hazánkban új felleg­
vára emeltetik.

Dr. Ráday Kálmán, a tiszántúli református 
egyházkerület debreezeni lelkészképző-intézet 
lének tanára, ki állását f. évi szeptember 1-én 
foglalta el hivatalosan, — felsőbb tanügyi ha­
tósága engedélyével a magyaországi gyennek- 
nvaraltatási akció tovább intézése végett Hol­
landiába útazott. Siker kísérje működését!

Ifj. Victor János meghívása. Egyházi la­
pokból vettük a hírt, hogy ifj. \ictor János bu­
dapesti belmissziói lelkészt, a keresztyén ifjú­
sági egyesületi munka kiváló vezérét a sáros­
pataki református főiskola igazgatótanácsa 
meghívta a sárospataki református theol. aka­
démia régóta üresen álló gyakorlati theologiai

tanszékére. Nagy nyeresége volna hazai theol. 
oktatásügyünknek, ha ifj. Victor János kiváló 
képességeit ily módon beállíthatnék a hivatalos 
vezetők sorába.

Új konventi titkár. A református egyete­
mes kon vent elnöksége a dr. Kállay Kálmán 
távozásával megüresedett konventi másodtit­
kári állásra Daday Lóránt erdéyi református 
lelkészt nevezte ki.

Értesítés. A postai pénzküldemények kéz­
besítési dija a lapunkban történt kölés óta a 
következőképen emelkedett: 20,000 koronáig 
30 K, 100,000 koronáig 200 K, azontúl 300 K. 
Felkérjük azért a pénzküldőket, hogy bármily 
címen (lapunk előfizetési diját is beleértve) 
esedékes tartozás befizetésekor a jelzett összeg­
gel ezentúl többet méltóztassanak a tartozás tel­
jesítésére postára adni.

Kérelem. Hirdetési díjainkat sok helyről 
nem vettük még kézhez, jóllehet a számlát rég 
szétküldöttük. Költséges lévén a levél útján való 
sürgetés, ezen a helyen kérjük a késedelmező- 
ket a tartozás befizetésére. Mivel feltehető, 
hogy számlánk nem jutott el pontosan min­
den helyre, az október 31-ig hátralékban ma­
radó díjakat készséggel meghirdetjük lapunk­
ban.

Segédlelkészt keres f. évi november 1-re a 
füzesgyarmali református egyház. Javadalom: 
1. 1300 korona készpénz. 2. Húsz métermázsa 
búza és tíz métermázsa árpa. 3. Stóla részesedés. 
4. Lakás, fűtés, világítás, takarítás. 5. Állam­
segély. Kötelesség: a szokásos s.-lelkészi teen­
dők végzésén kívül: 1. A vasárnapi iskola ve­
zetésében való segéd kezés. 2. Vallástanítás 
az unitárius iskolába járó református gyerme­
keknek. 3. Konfirmációra való előkészítés.

Pályázatok e hirdetmény megjelenésétől 
számított tíz nap alatt lelkészi hivatalhoz. — 
Jánosi Zoltán, református lelkész.

Pályázat.
A szentesi református egyáház pályázatot hir­

det egy férfi tanító állásra.
Kötelessége: a Néptanítók Lapjának legközelebb 

megjelenő számában körül írva.
Pályázati határidő a Néptanítók Lapjának meg­

jelenése után 8 napon belül. _____________

Pályázat.
A hajduszoboszlói református egyház pá­

lyázatot hirdet egy tanítói állásra. Javadalma : 
az egv'náztól a 122,000—1922. sz. rendelettel 
megállapított fizetés és törvényes lakbér; ál­
lamtól törvényes segélyek. Kötelessége : a ki­
jelölt osztály Vagy osztályok tanítása, ha férfi 
választatik meg, a kántornak akadályoztatása 
esetén díjtalan helyettesítése. A kérvények no­
vember 1-ig a lelkészi hivatalba adandók be. 
Menekültek, B) listások kellő figyelemben ré- 
szesittetnek.
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Pályázat.

A biharnagybajomi egyház egy férfi- és 
egy nőtanítói, újonnan szervezett állásra pá­
lyázatot hirdet. Javadalom törvényes lakbér, 
lakásbérpótlékkal a község pénztárából ; kész- 
pénz az egyháztól, a 122,000-1922. számú mi­
niszteri rendelet alapján a kezdőfizetés 10r/< -a ; 
megfelelő államsegély. Kötelesség: a reájok 
bízandó osztály vagy osztályok vezetése ; egy­
háztársadalmi munkában (vasárnapi iskola ve­
zetése s férfi tanerő részéről gvermekistentisz- 
teleteken kántori teendőknek orgonával vég­
zése stb.) segédkezés. Választásnál menekült 
vagy B) listára helyezett érdemes tanítók 
előnyben részesülnek. Az állások a választás 
megerősítése s az államsegély megállapítása 
után azonnal elfoglalandók. Fölszerelt pályá­
zati kérvények a Lap megjelenésétől számított 
tizennégy nap alatt a lelkész! hivatalhoz kül­
dendők. Kommun alatti viselkedés igazolandó.

Presbitérium.

orgona- és
orgonasípkészitő
vállalata

Ely c

S@l®

Fittler Sándor
Erzsébetfalva (Budapest mellett), Erzsébet-u.23.

Készít elsőrangú génezetes 
és légnyomású, tartós, ne­

meshangú
új orgonákat

művészi kivitelben. — 
Hadicélokra elrekviráit és 

egyéb
orgonasípok
speciális készítése és szál 

lítása.
Vállalja régi orgonák légnyomású rendszerre való 

átalakítását, kibővítését, javítását, tisztítását és 
szakszerű újra hangolását, valamint

orgonák évi jókarban tartását.
Villamos fújtató berendezések készítése.
Hirmoniumok és zongorák bármilyen javítása és 
hangolása szakszerű kivitelben. — Minden mun­
káért jótállást vállalok. — Felvilágosítással, terve­
zettel és költségvetéssel kívánatra készséggel szol­
gálok. — Munkám szakszerű végzését és pontos­
ságát több egyház ajánlólevelével tudom igazolni.

b

Debreczen szabad királyi város és a 
Tiszántúli református egyházkerület

ÉLIUSZ“99
könyvkereskedése, könyvkiadóhivatala, 
zenemű-, papír- és irószerkereskedése

Debreczen, Ferenc József-út 26. sz.

|j a Zsoltárok árváltozásáról!
1923 október 

következők:
hóra a zsoltár árak a

4° quartalak, nagybetűs zsoltár
papirkötésben......................... K
félvászon kötésben . . . . K
egészvászon kötésben K

8° oktáv alakú zsoltár
papirkötésben....................... K
félvászon köpésben K
egészvászon kötésben . . . K

16° iskolai kiadású zsoltár
papirkötésben...................K
félvászon kötésben. . . . K
egészvászon kötésben. . . K

32° legkisebb zsoltár.
papirkötésben....................... K
félvászon kötésben . . . . K
egészvászon kötésben K

1 ALAPÍTTATOTT 191C-BEN

(Másolat.) FITTLER SÁDDOR
orgona- és orgonaslp-készitő vállalatának, Erzsébetfalva

A Karczagi Református Egyház orgonájának hadicélokra 
elrekviráit sípjait és orgonánk tökéletes átjavításának, ki­
tisztításának és hangolásának elkészítő és rendbehozó mun­
kálatait az Ön cégjére bíztuk s Ön a munkálatokat mind­
nyájunk megelégedésére, szépen, jutányosán és jól végezte 
el, ezért cégét az orgona-épitte ö egyházaknak jó lélekkel 
ajánlhatom. Karczag, 1923 szeptember 20. Török Vince, 
református lelkész.

10580'— 
12040'— 
14200’—

5020'— 
5470'— 
6310 —

4600 — 
5160 — 
6650 —

2770'— 
3230 — 
3740'—

Megjegyezni kívánjuk, hogy ezen árak csak most 
vannak érvényben és az esetben, ha az Országos 
Pénzügyi Tanács a földadó lerovására újabb és ma­
gasabb búza árat állapít meg, úgy az itt közölt árak 
is emelkedni fognak.

Ajánljuk ezenkívül díszkötésü zsoltárainkat a kö­
vetkező minőségekben és árakon, de egyelőre csak 
16° alakban és a következő könyveket:

!. kiadás, versbe szedve
vászon díszkötés, párnázott aranymetszéssel

Alapára K 15 —
valódi bőr, diszk., párnázott aranymetszéssel

Alapára K 30*—
II. kiadás, prózába szedve

díszvászon, kehely és préseléssel
Alapára K 8*—

díszvászon, párnázott, vörösmetszés, tokban
Alapára K 12"—

díszbőr, párnázott, aranymetszés, tokban
Alapára K 30*—

Uray Sándor: Tárgymutató az új zsoltárhoz.
Alapára K —"30

Varga: Koraikönyv az új zsoltárhoz.
Ara K 8000-—

Az alapárak, a Magyar Könyvkereskedők Egylete által, 
hétröl-hétre megállapított szorzószámával szorzandók és az 
Így előálló árakban szállítjuk ezen könyveket. Mai szorzó­
szám 1800.
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